



加拿大8月通胀率2%

华夏早报-坐标新闻讯 加拿大今年8月份消费者价格指数(CPI)同比上涨2.0%，实现2021年2月以来最低通胀率。这也是3年半以来加拿大的通胀率首次达到央行设定的目标水平。

加拿大统计局9月17日公布最新通胀数据并指出，8月份总体CPI下降的部分原因是汽油价格下跌。这是油价下调和基数年效应共同作用的结果。若除去汽油价格，该国8月份CPI涨幅为2.2%，也低于上月水平。



中东欧多国遭洪水侵袭 已致至少22人死亡

华夏早报-坐标新闻讯 据路透社报道，欧洲东部和中部多地近日遭遇强风暴雨，在部分地区引发洪灾，已造成至少22人死亡。

据报道，洪灾已致罗马尼亚和波兰各有7人死亡，奥地利有5人死亡，捷克有3人死亡。

报道称，捷克和波兰边境地区受灾严重，洪水冲垮桥梁，部分房屋被毁。捷克的摩拉维亚-西里西亚州受洪水影响严重，约有1.5万人被疏散。

斯洛伐克官员表示，洪水在该国造成的损失估计为2000万欧元。

美国发生涉及青少年的枪击事件：5声枪响，1人死亡

华夏早报-坐标新闻讯 据美媒17日报道，美国纽约警察局称，皇后区发生一起涉及一群青少年的枪击事件，导致一名司机头部被流弹射中死亡，另一名行人受伤。

据报道，监控录像显示，当地时间16日下午约4点50分，第117号大街和Farmers大道交汇处附近突然响起枪声，十多名青少年四处逃散。

报道称，现场有目击者听到了五声枪响，随后一名车主失去控制，撞上了一名行人，最后又撞上了当地的一栋空置建筑物。

法国总理警告：法国面临严重的预算危机

华夏早报-坐标新闻讯 当地时间18日，法国总理巴尼耶在其上任后的首份公开声明中警告，法国面临严重的预算危机。

巴尼耶当天强调法国公共赤字问题的严重性，表示需要收集更多信息来评估法国公共财政的确切状况。他指出将致力于找到实现经济增长和提高民众生活水平的道路，也表示意识到目前法国的税收负担已很沉重。

法兰西银行本周警告，法国在2027年重新实现欧盟规定的

成员国财政赤字目标并不现实。法新社称，法国的公共赤字预计今年将达到法国国内生产总值(GDP)的5.6%，预计在2025年将达6%，而欧盟要求成员国赤字上限为GDP的3%。

法国舆论称，巴尼耶有可能会采取增加税收的措施来平衡赤字。法国前总理阿塔耳对增税表示反对，认为正是通过减税，法国才重新获得了经济吸引力；对于法国人来说，增税将是“可怕”的。

巴尼耶于本月初被法国总统马克龙任命为总理，现已过去两周时间，但法国新政府成员名单仍未出炉。他18日仍在与法国主要党派就部长人选进行磋商。

据法国BFM电视台报道，巴尼耶稍早前与马克龙就新政府人事问题进行磋商，并向马克龙提交了初步拟定的部长人选名单，但马克龙对名单并不满意，认为未体现联合政府的本质。

日媒：俄军机绕飞日本一周 日本战斗机紧急升空

华夏早报-坐标新闻讯 据日本广播协会(NHK)报道，12日，日本防卫省发布消息称，俄罗斯的2架图-142反潜巡逻机在日本周边进行了长距离飞行，航迹几乎围绕日本飞了一周。

报道称，俄军飞机先是从日本海上空穿过对马海峡，后又从冲绳本岛和宫古岛之间的空域进入太平洋上空，随后在日本东部海域向北飞行，最终从北海道方向返回俄罗斯。在此期间，日本航空自卫队的战斗机进行了紧急起飞。日方表示，俄军军机没有进入日本领空。

拉脱维亚发现“不明飞行物”越境 北约战机紧急升空

华夏早报-坐标新闻讯 据拉脱维亚公共广播电视台(LSM)报道，当地时间17日，拉脱维亚国防部发表声明称，由于在该国与白俄罗斯的边境附近发现“不明飞行物”越境飞行，拉脱维亚派出北约巡逻战斗机执行空中巡逻任务。

据报道，当天上午9时左右，拉脱维亚空军发现“不明飞行物”从白俄罗斯越过拉脱维亚克拉斯拉瓦地区的边境。随后，位于该国利耶尔瓦尔代地区一军事基地的北约战机升空并进行紧急搜索，但并未在拉脱维亚领空发现可疑物体。报道称，17日晚些时候，该“不明飞行物”被确认为一群鸟。

日本百岁老人超9.5万人 连续54年创新高

华夏早报-坐标新闻讯 日本厚生劳动省17日发布的数据显示，日本百岁老人人数连续54年创新高，超过9.5万人。

截至9月1日，日本年满百岁的老人共95119人，比去年增加2980人。百岁老人中，女性有83958人，约占88%；男性有11161人。

日本在世的最长寿老人是糸冈富子女士，今年116岁，住在兵库县芦屋市。男性最年长者名为水野清隆，今年110岁，生活

在静冈县磐田市。

从全国范围看，日本每10万人中有76.49名百岁老人。岛根县连续12年成为百岁老人比例最高地区，每10万人中有159.54人；埼玉县比例最低，为45.81人。

数据还显示，2023年日本女性平均寿命为87.14岁，男性为81.09岁。

日本1963年开始这项调查，当时日本百岁老人仅有153人。

美众议院未通过避免政府“关门”预算案

华夏早报-坐标新闻讯 美国国会众议院当地时间18日未能通过避免联邦政府“关门”的临时预算案。

在当晚的投票中，202票赞成、220票反对，该临时预算案未能获得通过。其中，14名共和党议员加入民主党阵营投票反对，3名民主党议员加入共和党阵营投票支持。

该临时预算案由共和党人提出，其中包括选民在今年大选投票时必须提供美国公民身份证明。

共和党人将政府预算案与大选投票身份证明“挂钩”的做法遭到民主党人的强烈反对。民主党人要求将大选投票身份证明与政府预算案“剥离”。他们呼吁共和党人和民主党人合作就预算

案达成一致，以防止政府“关门”。

众议院议长、共和党人约翰逊则表示，要求选民在大选投票时提供身份证明“非常重要”，即使是很少的非美国公民投票也可能影响选举结果。“我们要维持政府运转，也要阻止非美国公民在大选中投票。”

朝鲜向半岛东部海域试射火箭炮

华夏早报-坐标新闻讯 据朝中社当地时间13日报道，朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩近日观摩了新型600毫米多管火箭炮试射，火箭炮击中了半岛东部海域的岛屿目标。

朝鲜军工企业按照作战标准研发了这款新型600毫米多管火箭炮发射器。此次试射行动是为了验证发射器的驱动系统并实现操作过程全自动化。当天完成了火箭炮发射器的运行试验和连发试射，击中了东部海域目标。